

乡村振兴指导员刘耀贤>>

栉风沐雨战一线 无怨无悔守初心

**我是党员
我带头**

□本报记者 丁霞
本报通讯员 刘国栋

1980年参加工作的刘耀贤,坚守农村一线25年,基层工作经验丰富,是泊里镇服务保障工作和基层组织建设战线上的“行家里手”、尖兵利剑。刘耀贤现担任泊里镇乡村振兴指导员,先后荣获青岛市优秀共产党员、优秀乡镇农机干部等荣誉,连续7次被评为泊里镇优秀共产党员、十佳优秀机关干部。



刘耀贤(左)深入农村工作。

勇挑重担 问题村打翻身仗

整治问题村是谁都不想触碰的烫手山芋。然而,刘耀贤从不畏惧,先后3次进驻问题村担任支部书记,一干就是十多年,凭借丰富的农村工作经验和务实的作风,刘耀贤成功扭转了问题村的不良局面,赢得了村民赞许。

2011年,刘耀贤再次响应党委号召,进驻干群关系紧张、矛盾纠纷尖锐的朱家河村担任党支部书记,顶着重大压力,烧了三把“火”。一是协调经管统计服务中心会计汇同村内记账员,用了7天时间,将该村10多年的村务和账务全部理顺,全面公开,保障了村民的知情权和监督权。二是克服重重困难收回了200多亩集体果园和拖欠多年的果园、林地承包款,逐步还清了村里百余万元的外债。三是协调资金重建了年久失修的组织活动场所,新建休闲健身广场,实施环境综合整治和农村危房改造,村民居住生活环境实现较大提升。如今,难点问题解决了,老百姓的心气顺了,配合工作也更积极了。

主动请缨 扑下身子解难题

工作中,刘耀贤不怕吃苦、不怕担责,也从不“挑肥拣瘦”。征地拆迁、矛盾化解、信访稳控等重点、难点工作,他主动担当,冲锋在前,发挥好党员示范作用。

尧头村搬迁期间,刘耀贤顶着烈日奋战在一线2个多月,早出晚归、风雨无阻,即使累得直不起腰也没有请一天假。收尾阶段,经验丰富的他又主动请缨继续留任,动员“困难户”搬迁,“厚着脸皮”先后十几次到“困难户”家中宣讲搬迁政策,最终“搬掉”了村民心中的障碍,率先完成了搬迁任务。

根据工作需要,党委政府今年将已经退休的刘耀贤编入了乡村振兴指导员队伍,继续协调解决软弱涣散村整治等难题。针对一系列治理难题,年过60的刘耀贤没有一丝懈怠,而软弱涣散村整改首要任务是找准问题根源,为此,刘耀贤与村“两委”成员通过入户走访调研等层层理顺关系,一个个解决问题,最终实现了软弱涣散村由乱到治的转变,为村庄发展带来勃勃生机。

授人以渔 助年轻干部成长

无论工作多忙,刘耀贤总是会抽时间钻研果树种植技术,长期进村入户帮助果农解决种植方面的疑难问题,并联系渠道销售产品。

“从来不摆架子,说话办事一直保持低姿态,与许多年轻干部亦师亦友,单位里无论老少都十分敬重他。”与刘耀贤一起共事的同事这样评价他。推进重点工作,刘耀贤总愿意和年轻干部搭伙,一起攻坚克难,潜移默化地向年轻干部传授处理基层实际问题和复杂局面的工作经验。闲暇时,他还经常用生动鲜活的调解案例,向大家讲述亲身经历和深切感受,并将如何做好群众工作归纳为“一新二性三心”,即知识要不断更新,工作方法要兼具灵活性和适度刚性,要保持公心、耐心与韧心等。多年来,刘耀贤培养了许多务实上进的中坚力量,也帮助一批年轻干部树立起了尚实干、勇作为、敢担当的良好作风。

多年来,刘耀贤默默坚守初心,无怨无悔奉献,在基层发挥光和热。

我镇召开农村海岸清理工作推进会

严查海域违建,修复海岛生态

□记者 丁霞
通讯员 汤阳 报道

为有效解决泊里镇海岸线周边地带的违法占地、违法建设的突出问题,全力遏制和打击海岸建筑领域违法行为的发生,构建和谐、稳定的海域用地秩序,10月27日上午,泊里镇政府组织召开农村海岸清理工作推进会。泊里镇纪委书记张永鹏,泊里镇党委委员、镇综合行政执法局局长张玉刚,泊里镇综合行政执法局副局长李世好出席会议。

李世好指出,因黄岛项目及白马河改道工程海域项目拆迁补偿的影响,个别人为获取非法利益,违反《中华人民共和国海域使用管理法》

和《青岛市海岸带保护与利用管理条例》相关法律规定,擅自在泊里海域违法建设养殖池、养殖大棚,破坏自然地形地貌,损坏生态环境。各村居要引起重视,自查自纠,逐一排查,在10月30日之前将发现的问题及时上报至综合执法部门。同时,要在村内加强舆论宣传。综合执法部门会进行24小时地毯式排查,利用无人机喊话等科技手段加强巡查,严查海域违建,修复海岛生态。

张永鹏要求,各村居干部要把此次推进会与海域违建的查处有机结合,认真整改落实,把泊里小镇海域的安全、环保工作抓实、抓细。

张玉刚强调,各村居干部要切实重视起来,国家土地卫片执法检查力

度越来越大,技术手段越来越先进,对违法占地整改的要求越来越严格,要时刻保持警惕,强化督促检查,严格落实“属地管理、守土有责”的原则。各村居干部要明确主体责任,明确村干部分片负责制。同时,将考核结果与村干部绩效、评先评优相挂钩,促进各项工作落实到位。

为确保海岸清理工作推进会不走过场,使村干部按照“承诺书”要求把好源头管理关,本次农村海岸清理工作推进会向村居干部发放了“承诺书”。大岚村和后岚村的村居干部作为代表当场签署了“承诺书”。此次“承诺书”的签署促使各村居干部加强责任落实,扎实做好海岸线违法占地、违法建设的制止和监管工作。

以球会友促交流 赛场竞技展风采

□记者 丁霞 报道

本报讯 为贯彻港产城融合发展理念,丰富人民群众文化生活,10月10日,由泊里镇人民政府主办,镇总工会、团委承办的职工羽毛球、乒乓球比赛拉开帷幕,160余名政府机关干部、驻镇企事业单位职工和村(居)群众参加了比赛。

赛场上,选手们以球会友,切磋交流。在乒乓球比赛中,直拍、横拍、扣球、旋转球、弧线球等都得到了一一体现,而在羽毛球比赛中,高远球、扣杀、劈杀、吊球等各路球技展现得淋漓尽致。比赛中不时传出热烈的喝彩声,兴奋的“好球”声不断。参赛选手们比精神、比技艺,双方你来我往,比分交替上升。

比赛在欢声笑语中结束。此次比赛不仅为职工提供了相互交流的机会,还激发了大家的拼搏热情。